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Ata da Audiência Pública da Comissão de Segurança 

Pública Municipal, realizada no dia 05 de agosto de 

2024. 
 

Aos cinco dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e quatro, com início às 
quatorze horas e trinta minutos, realizou-se a Audiência Pública da Comissão de 
Segurança Pública Municipal, sob a presidência do vereador Roberto Sabino, em 
atendimento ao requerimento n. 4722 de 2024, de autoria da vereadora Yomara 
Lins, com o objetivo de discutir pautas de extrema relevância e urgência acerca da 
segurança pública nas feiras da cidade de Manaus. Compuseram a mesa os 
seguintes convidados: Coronel Moisés Cardoso, coordenador da Comissão de 
Segurança Pública da Assembleia Legislativa do Amazonas; o senhor Roberto 
Bezerra, representante da Secretaria Municipal de Feiras e Mercados; o senhor 
Pedro Biondo, Coordenador da Agência Amazonense de Desenvolvimento 
Econômico, Social e Ambiental; o senhor David Lima da Silva, presidente da Feira 
Manaus Moderna; o senhor Estiveson Pantoja da Silva, líder da Feira Manaus 
Moderna; a senhora Marliene Santos, representante da Feira Prefeito 1 e o senhor 
Sérgio Rodrigues, representante dos feirantes da Feira do Produtor. Em princípio, a 
vereadora Yomara Lins agradeceu a presença de todos, em especial ao presidente 
da Comissão de Segurança Pública Municipal, vereador Roberto Sabino. A 
vereadora destacou que solicitou a Audiência Pública por sua preocupação com a 
segurança das feiras, pois teria recebido, ao longo dos meses, muitas reclamações 
de furtos de mercadorias, além de furtos aos clientes que frequentavam as feiras. 
Ela destacou que a ideia da Audiência seria sair com um denominador comum, 
talvez buscando a presença permanente da Guarda Municipal nas feiras. Para ela, 
a Guarda Municipal precisava de mais estrutura, de concurso e formação para que 
pudessem atuar armados. De acordo com levantamento da vereadora, o número 
ideal de Guardas Municipais para uma cidade como Manaus seria de três mil 
servidores, mas atualmente estariam atuando pouco mais de 200 guardas. Para a 
parlamentar, contudo, enquanto não fosse realizado um concurso, seria 
interessante a Policia Militar fazer rondas nas feiras, pois embora houvesse a 
promessa da Administração Municipal da realização de um concurso público em 
breve, não havia nehuma data marcada até aquele momento. Outra questão 
levantada pela vereadora seria a necessidade de melhorar a iluminação nas feiras, 
já que boa parte delas começavam os trabalhos nas madrugadas e terminavam no 
início das noites, trazendo perigo para os feirantes, fornecedores e clientes. Na 
sequência, o vereador Roberto Sabino pronunciou-se frisando a importância do 
debate, especialmente porque Manaus estaria em terceiro lugar nas cidades mais 
violentas do Brasil. Para o vereador, policial aposentado, as leis no país seriam 
muito frágeis e as pessoas estariam reféns nos comércios, assim como os clientes 
que eram atendidos por grades. Ele destacou que houve um avanço na gestão do 
prefeito David Almeida, com a Guarda Municipal armada, mas ainda era necessário 
um maior número de guardas para cuidarem do patrimônio de uma cidade de mais 
de 2 milhões de habitantes. Após as falas dos vereadores, foi garantida a palavra 
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ao coronel Moisés que destacou que, embora a Segurança Pública fosse de 
responsabilidade do Estado, as parcerias com os municípios seriam fundamentais, 
não significando passar responsabilidades, ou a municipalização da Segurança, 
mas sim uma participação mais efetiva do município na gestão da Segurança 
Pública, deixando de ter apenas um papel secundário para participar mais das 
políticas e da prevenção da violência, com essa integração. Logo após, pronunciou-
se o senhor Roberto Bezerra, representante da Secretaria de Feiras e Mercados. 
Ele destacou que Manaus teria 48 feiras oficiais registradas na Prefeitura, e que 
haveria um problema a mais a ser combatido, que eram os drogadiços que ficavam 
nos arredores de boa parte delas. Segundo ele, a Prefeitura buscava a melhoria 
das feiras, além de capacitar os feirantes sobre finanças sociais e redes sociais. Ele 
garantiu que havia ronda da Guarda Municipal em todas as feiras de Manaus e que 
boa parte das feiras já teriam sido reformadas, com a inclusão de praças de 
alimentação, iluminação nova e acesso à internet gratuitos. Na sequência, 
manifestou-se o senhor Pedro Biondo. Ele destacou que uma feira sem segurança 
pública acabaria minguando o número de clientes. Em seguida, o senhor Davi Lima, 
da Feira Manaus Moderna, destacou que a questão da segurança pública seria um 
problema de toda a cidade de Manaus e não só nas feiras. Para ele, o ideal seria 
que houvesse na Audiência Pública um representante do Governo do Estado. Ele 
relatou que, na última semana, um feirante havia sido assaltado às duas horas da 
madrugada, ao chegar na feira para o trabalho e teriam sido roubados R$ 10 mil 
(dez mil reais) dele, que usaria para pagar fornecedores naquele dia. Ele informou 
que seria uma prerrogativa apenas da Secretaria Estadual de Segurança Pública do 
Estado a questão da segurança e sem a presença de uma membro não teria como 
haver resoluções. Em seguida, foi passada a palavra ao senhor Estiveson da Silva, 
que destacou que a Feira Manaus Moderna melhorou na atual Administração 
Municipal, que teria sido a única a fazer um trabalho em conjunto com feirantes, 
mas as feiras estariam abandonadas nos últimos trinta anos e seria difícil fazer 
tantos avanços em tão pouco tempo. Na sequência, a senhora Marliene Santos, da 
Feira Prefeito 1, destacou que na feira que ela representava, que ficava na 
Aparecida, não havia nenhum tipo de segurança. Ela relatou que recentemente um 
caso de furto não foi investigado por falta de provas. Em seguida, o senhor Sérgio 
Rodrigues, representando a Feira do Produtor, disse que a feira que ele 
representava, abastecedora e ponto de referência da Zona Leste de Manaus, 
também sofria com falta de segurança. Na sequência, a vereadora Yomara Lins, 
concedeu a palavra para os membros da Mesa fazerem suas considerações finais.  
Nada mais havendo a tratar, o presidente agradeceu a presença de todos e 
encerrou a reunião às quinze horas e quinze minutos. E para que conste eu, Liege 
Albuquerque, Redatora, lavrei a presente Ata que depois de lida, discutida e 
aprovada, foi assinada pelo vereador presente. 
 

             Ver. Roberto Sabino                                         Verª. Yomara Lins 

           Presidente da Comissão                                1ª Vice-Presidente da CMM 
 

 

Correção em 21 de agosto de 2024 

Antônio José da Silva 
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